



双减 在行动

温岭首家 家门口青少年宫 揭牌

打通服务青少年 最后一公里

本报讯（记者叶琳 通讯员张隆文/图）为深入推进建设现代社区十件惠民好事工作，构建普惠均衡的青少年校外活动微阵地，近日，由市文明办、团市委牵头建设的全市首家家门口青少年宫在城西街道西溪未来社区正式揭牌。

城西街道西溪未来社区家门口青少年宫建筑面积近3000平方米，将以思想性、知识性、趣味性、实践性、普惠性为原则，把加强青少年思想道德建设综合素养提升作为核心要义和根本追求，结合社区少先队组织建设，就近就便面向社区青少年常态化开展思政、科普、艺术、体育、劳动等教育活动。

当天的首场活动以“爱，与你同行”为主题，根据居民的需求，针对不同年龄段的青少年开设了少儿编程、奥尔夫音乐、语言表演、甜品手作、工艺手作等精彩体验课程，吸引



拓印扎染 创意草编 少数民族学生感受非遗魅力



草做的吗？在草编博物馆，一顶顶精美的草帽、一件件栩栩如生的草编艺术品，让孩子们应接不暇。在沉浸式的体验过程中，孩子们快速掌握了草编材质

民法典进校园 护航青少年健康成长

生的学习、生活、娱乐等方面切入，用一个个身边的小故事讲解民法典具体条目，以及如何正确运用相关法律知识来保护自己，使学生们进一步熟知民法典。

在通俗易懂的解读中，学生们更加明白自己享有的权利，以及如何用法律手段解决生活中遇到的小纠纷。我感觉这堂课非常生动有趣，老师利

用生活中的一些小事，让我们了解身边的法律知识，更好地保护自己。学生陈泱含说道。

今年是民法典颁布三周年。民法典是中华人民共和国成立以来第一部以法典命名的法律，被称为“社会生活的百科全书”，与每个人的生活息息相关。未成年人因其特殊性，成为民法典重点保护的群体之一。通过这一节

了辖区内百余名少年儿童报名参与。

过去孩子上兴趣班，接送是最大的问题。现在就在家门口，步行也就几分钟，很方便，不用麻烦家里的老人，还可以跟老师交流几句，更放心。家长林女士告诉记者，6岁的女儿体验了奥尔夫音乐课程后非常兴奋，下一步会让孩子根据兴趣报名参加相应的课程。

和一般的校外培训不同，我们所有的课程由市青少年宫的专业老师教授，并且按照青少年宫的公益性运营模式，面向社区及周边青少年常态化开放。市青少年宫相关负责人表示，下阶段，家门口青少年宫将充分借助市青少年宫资源优势，推动师资、课程、活动等下沉社区，不断推出特色课程，让更多青少年在家门口享受优质教育资源，打通联系服务社区少年儿童“最后一公里”，为广大青少年提供更优质的成长环境。

政务服务上门办
优化服务解难题



本报讯（记者谢安琪 通讯员许曦扬）近日，市行政服务中心工作人员在浙江工量刃具交易中心开展政务服务集中“上门办”活动，聚焦群众办事“难点”“痛点”，优化营商环境，提升政务服务水平。

活动期间，市民纷纷前来咨询并办理业务。工作人员现场答疑解惑，并提供政策解读、问题咨询、网办掌办指导、教办帮办等精准服务。“上门办”服务真的非常贴心，今天我特地前来咨询增值税发票方面的问题，工作人员现场就帮忙解决了，服务很贴心。家住附近的金先生说道。据统计，活动期间共办证6件，解答咨询问题34个，政策解读30个，收集意见建议11条，发放各类宣传手册374份。

下阶段，市行政服务中心将继续坚持“以人民为中心，让群众更满意”的服务理念，聚焦企业群众办事需求，创新服务模式，完善服务机制，提升服务效能，着力打通服务企业群众的“最后一米”，不断提升企业群众办事的便利度和满意度。

温岭溪头李氏圆谱祭祖

本报讯（记者黄晓慧）5月27日是农历四月初九，当天，大溪镇新南岙村热闹非凡，温岭溪头李氏大宗圆谱庆典祭祖典礼在村文化礼堂内隆重举行，溪头李氏各房宗亲和温岭市长山李氏大宗理事会、乐清市大荆溪头李氏理事会等代表欢聚一堂，共庆《温岭溪头李氏宗谱》续修成功。

据李齐贵撰《重修溪头李氏宗谱序》介绍，溪头李氏源流本唐室之苗裔，唐高宗封子元婴为滕王，建铁树宫，故后遇武氏之乱，宗室皆依之，是李氏惟江西为尤盛。可征信者，则自忠靖公讳受字谦益，世居江西之丰城，仕于宋，以太子少保致仕。《温岭溪头李氏宗谱》记载，李受后裔李光，字彦明，元至正戊戌进士，仕乐清，遂家焉。《温岭溪头李氏宗谱》以彦明公次子李严为始祖。李严字孟威，号退庵，从乐清潭头迁居溪头，是为乐邑溪头始祖。李严孙子钦耿公，字振熙，号廓如，迁黄邑溪头，明正统间迁居黄邑南岙。这里的黄邑南岙，是在太湖水库那边的南岙老村，据《温岭市地名志》记载，1959年，因修建太湖水库，原南岙村（时称南岙连）人迁址潭头（即今新南岙村）重建。

溪头李氏上一度修谱为1998年，本次修谱李思美担任理事长，聘请温峤镇大球村上保陈佩德、陈飞父子承修宗谱。溪头李氏分为黄邑溪头房、花园坦房、新庄岭房、上墙头房、半岭堂房等房，主要分布在新南岙村、镇西村、潘岙村、桥里村、锦绣村等村。本次修谱入谱人数1000余人，在世辈分最高的为17世培字辈，最小的为25世圣字辈，九世（培、直、正秉、长扬、齐、思、蒙、作、圣）同堂。



同护生态河湖 共享美丽温岭

温岭市环境综合整治事务中心 宣